

## СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм

Декан на Факултет по Обществено Здраве и Здравни Грижи

Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

**Относно:** процедура по конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт по професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност 03.01.02 „Анатомия, хистология и цитология“ при Университет Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

В конкурса за заемане на академичната длъжност „Професор“ обявен в „ДВ“ бр. 42 от 28.05.2019 г., стр.80, както и на интернет страница на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас е допуснат за участие един кандидат - доц. д-р Минко Господинов Минков, доцент в катедра “Рехабилитационна и морска медицина”, Факултет по обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Със Заповед на Ректора № РД 179/19.07.2019 год. съм определен за член на научното жури и съм избран да изготвя становище по процедурата за заемане на академичната длъжност „професор“ с кандидат доц. д-р Минко Господинов Минков.

### I. Анализ на кариерния профил на кандидата

Доц. д-р Минко Господинов Минков е роден през 1947 год. в село Войника, Ямболско. Завършва медицинското си образование през 1974 год. във Висш Медицински Институт – Варна. Стартира кариерата си като лекар в Неврологичното Отделение на Окръжна болница гр. Ямбол. От 1975 год. до 2018 год е преподавател в катедра по анатомия, хистология и ембриология във ВМИ- Варна., сега МУ-Варна „Проф. д-р Параскев Стоянов“, където изминава целия академичен път до АД „доцент“. Доц. д-р Минко Минков има призната специалност по „Анатомия, хистология и цитология“ (03.01.02), придобита през 1979 год., и е многократно избиран за член на Академичния съвет на МУ-Варна, както и член на Факултетния съвет на Факултета по медицина, към МУ-Варна. След успешна защита на дисертационен труд озаглавен „Морфологични особености на венозните клапи при нормална и варикозно променена vena saphena magna“ през 2006 год. му е присъдена ОНС „доктор“ по научна

специалност „Анатомия, хистология и цитология“. Кандидатът се хабилитира през 2007 год., по научна специалност „Анатомия, хистология и цитология“ с диплома № 24596/03.12.2007г. издадена от ВАК. Доц. Минков е бил зам. председател на Научния съвет по медико-биологични и морфологични специалности, МУ – Варна през периода 2011-2014 год. От 2018 год. е Председател на Научния колоквиум към ФОЗЗГ и Медицински колеж при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Кандидатът участва в държавната комисия за придобиване на специалност по Анатомия, хистология и цитология, както и в различни научни журита на конкурси за заемане на академичните длъжности „доцент“ и „професор“. От 01.03.2018 год. до сега е доцент в Катедрата по рехабилитационна и морска медицина, Факултет обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Общият преподавателски стаж на кандидата в МУ – Варна е 39 г. 2 м. и 27 дни. Доц. Минков владее писмено и говоримо английски и руски език и притежава висока компютърна грамотност.

## **II. Комплексна качествена оценка на учебно методическа и преподавателската дейност вкл. научно ръководство на студенти, докторанти, специализанти**

Средната годишна учебна натовареност (аудиторна и извънаудиторна) на кандидата надвишава значително необходимия норматив за хабилитиран преподавател в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас. Приложената академична справка показва, че той е активно и пълноценно ангажиран с преподавателска работа. От учебната 2018/2019 год., той ръководи занятия по учебната дисциплина „Анатомия и биомеханика“ – лекционен курс 1 и 2 част със студентите от специалност „Рехабилитатор“ и специалност „Медицински рехабилитатор и ерготерапевт“, „Анатомия и клинична патология на човека“ – лекционен курс за студенти от специалност „Медицинска сестра“ и „Анатомия на човека“ за специалност „Помощник фармацевт“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Той участва в разработването на учебните програми по „Анатомия и биомеханика“, специалност „Рехабилитатор“, „Анатомия и клинична патология на човека“, специалност „Медицинска сестра“ и „Акушерка“, „Анатомия, патоанатомия и биомеханика“, специалност „Медицински рехабилитатор и ерготерапевт“ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Кандидатът е бил научен ръководител на един докторант, придобил ОНС „Доктор“ през 2012 год, както и на

двама специализанти, придобили специалност „Анатомия, хистология и ембриология“ през 2013 год.

В обобщение, горепосочените факти ми дават основание да считам, че кандидатът притежава изключително богат професионален опит и е високо ценен учен сред своите колегите и студенти.

### **III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие**

В своята кариера, доц. Минков основно се фокусира върху научните и образователни аспекти на клиничната анатомия. Научните му трудове са свързани и с приложението на морфологичните познания в различни клинични области. Именно поради тази причина кандидатът има множество публикации в различни области. Приносите в научните публикации на доц. Минков могат да се резюмират в следните направления:

1. Анатомия на човека: по следите на времето от древността до наши дни.
2. Ултраструктура и имунохистохимия на определени структури на главния мозък на котка и при човек.
3. Ремоделиране на съдовата стена при хемодинамични промени, интрамурални въздействия и при някои оперативни интервенции.
4. Морска медицина.
5. Общоезикова и общонаучна лексика в научния текст.

Доц. д-р Минко Господинов Минков е представил списък и доказателствен материал за общо 73 пълнотекстови научни публикации, от които 36 са публикувани след заемане на академична длъжност „доцент“. Кандидатът участва в настоящия конкурс и с хабилитационен труд озаглавен „Анатомия на човека: По следите на времето от древността до наши дни“, издаден през 2019 год.

### **IV. Отражение на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература.**

Според изготвената академична справка в библиотеката на МУ-Варна въз основа на информационни бази данни Web of Science, Scopus, Google Scholar, както и прегледани *de viso* български източници бяха идентифицирани общо 84 цитирания. 44 от цитиранията тях (52,3%) са открити в реферирани медицински издания.

### **Импакт фактор**

Представена е академична справка от Библиотеката на МУ-Варна за сумарният импакт фактор на кандидата, в която е видно, че общият импакт фактор на доц. Минков е 18.580.

### **V.Участие/ изпълнение и ръководство на проекти.**

Доц. Минко Господинов Минков е академичен наставник на един изследователски проект и участва в още три проекта както следва:

- Scientific collaboration between the Aristoteles University of Thessaloniki-Greece and the Varna Medical University- 1994-2006.
- Академичен наставник по проект BG 051 по 001-3.3.07-0002-C0001 „Студентски практики” по ОП „Развитие на човешките ресурси 2007-2013”год. Медицински Университет Проф. д-р Параскев Стоянов-Варна.
- Национална научна програма „Информационни и комуникационни технологии за единен цифров пазар в науката, образованието и сигурността (ИКТ в НОС)” финансирана от МОН и одобрена с Решение на МС № 577/17,08,2018 год.

### **VI. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели**

От приложената справка-самооценка за изпълнение на националните минимални наукометрични показатели, доц. д-р Минко Минков многократно надхвърля минималните изисквания за заемане на академична длъжност „професор“, заложи в Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

Група от показатели	Академична длъжност „професор“		
	Изпълнение	Минимални национални изисквания	Минимални изисквания за Университет „Проф. д-р Асен Златаров“
А Показател 1	50	50	50
Б Показател 2	-	-	-
В Показател 3	100	100	100
В Показател 4			
Г Сума от показателите от 5 до 9	252.51	200	250
Д Сума от показателите от 10 до 12	750	100	150
Е Сума от показателите от 13 до края	260	100	120
Общо	1412.51	550	670

### Заклучение

В заключение считам, че доц. д-р Минко Господинов Минков, д.м., е доказан и ерудиран морфолог, с дългогодишен учебно-преподавателски стаж, притежава отлична методическа и езикова подготовка. Той отговаря напълно на необходимите условия за заемане на академичната длъжност „професор“ съгласно ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му, както и Раздел IV „Условия за заемане на академична длъжност „професор“ от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Въз основа на гореизложеното, убедено давам своята положителна оценка на доц. д-р Минко Господинов Минков, д.м. и предлагам на членовете на уважаемото Научно жури да присъдят на доц. д-р Минко Господинов Минков, д.м., академичната длъжност „професор“ по „Анатомия, хистология и цитология“ към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

21.09.19

Изготвил становище:

проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм